

书画艺术 香飘校园

“送书画进校园”活动走进定安

■ 李召君



省书法家黄开育挥毫泼墨,为城南中学的师生带来精美文化大餐。 李召君 摄

4月11日下午,省关工委“送书画进校园”活动走进定安,来自省内的十几名书法家与定安县城南中学的上千名学生齐聚一堂,挥毫泼墨,书写华章。

在城南中学校园内,书法家们与青年学生们进行了面对面的交流,传授书法艺术,介绍了中国书画艺术以及如何练习书法、学好书法,展示了中国书画的博大精深和中华民族传统文化的精髓。书法家们精彩的讲解不时博得在场师生们的阵阵掌声。

为增强活动效果,让广大师生实地感受中国书画艺术,书法家们不仅对师生们开展“中华女性的中国梦”“学习中国文化,实现人生辉煌”的专题讲座,还为师生们现场挥毫泼墨,写字作画。书法家们笔下生花,不一会儿,一个个苍劲有力、气势磅礴的大字跃然于纸上,一幅幅惟妙惟肖、栩栩如生的国画展现在师生们的眼前,每件作品墨汁未干,便被等候一旁的学生兴高

采烈地捧走,小心翼翼地拿回家收藏。

“今天爷爷送给我一幅字,勉励我要好好学习,天天向上。”该校高一(3)班的学生林之峰高兴地说,手中还拿着一张纸,正是省内著名书法家黄开育赠送的“有志者事竟成”几个字。“我会时刻谨记这句话,不断努力学习,长大之后要做个有作为的人。”

“送书画进校园,目的是让更多的孩子感受书画艺术的魅力,培养他们对书画的兴趣,陶冶孩子们的艺术情操,使青少年开阔文化视野,提升艺术素养,为传承传统文化起到积极的促进作用。”县关工委负责人介绍说。

当天,省关工委常务副主任、书法家符致光带领一批书法家出席启动仪式,并带来10多幅事先装裱好的书法作品赠送城南中学,随后,书法家们一同在城南中学挥毫,共书写400多幅书法作品赠送该校师生。

翰林灾后房屋修复率达95%

■ 叶彦彤

一场冰雹强对流天气袭击定安县南部地区,其中受灾较为严重的是翰林镇,该镇沐塘、龙星、火星、深水、章塘、翰林等6个村委会的庄稼、种养大棚、多间瓦房屋都遭到不同程度损坏。距受灾后近大半个月,记者走访翰林镇采访灾后重建工作,目前,翰林镇灾后房屋修复率达95%,灾后恢复工作基本完成。

4月16日,记者到翰林镇受灾最严重的沐塘村委会沐塘四经济社采访时发现,大部分村民的房子已经修复完毕,有的房子新旧瓦片对比十分明显,有的房子屋顶几乎全部盖上新瓦片。

“这些新瓦片一共花了4000元钱,用了12天时间才修复好。”一见到记者,该经济社62岁村民龙仕江说,下冰雹的第二天,他就到澄迈买瓦片,然后叫亲戚朋友帮忙盖屋顶,约花了近半个月时间,把两间几乎全部破损的屋顶换上新瓦。

记者在现场看到,龙仕江家的大院子都布满了旧瓦碎片,白花花的瓦片,被损坏的房屋已经用新瓦片覆盖更新,并在连接处打上水泥。

然而,由于政府审核拨款需要一定时间,在资金尚未到达之前,村民就先垫资修建,做简单处理。在同村的龙仕忠家,受损的房屋则采用底层旧瓦片抽填的

方法修复,基本上填补完房顶破洞。

据翰林镇有关负责人介绍,该经济社目前房屋修复工作大部分完成。

“受灾后,政府及时发放了专项救济资金,帮助灾民恢复生产生活 and 重建工作,此外,政府还计划将这里打造为文明生态村,改变村子落后面貌。”沐塘村委会文书谢光艳说。

据了解,灾情发生后,翰林镇及时统计数据上报灾情,发动全镇捐款,并送上抚恤金、棉被、衣服、大米等物资给受灾群众。县委县政府安排80多万元用于灾后恢复重建工作,目前恢复工作基本完成。

每人每月提高30元 定安城市低保标准7月起提高

■ 李召君

4月16日,记者从县民政局获悉,定安城市低保标准拟从7月起开始提高,预计城市低保户每人每月约增加30元的保障金。

根据省民政厅《关于提高我省城市居民最低生活保障标准的通知》(琼民救助〔2013〕3号)文件中“各地城市居民最低生活保障标准应不低于330元/月/人”的规定,结合定安县低保工作的实际情况,按照定安困难群众基本生活消费需求和定安县物价水

平测算,现拟从2013年7月1日起,城市低保保障标准由300元/月/人提高至330元/月/人。

近年来,定安县民政局不断强化城乡低保规范管理和动态管理,实现应保尽保,并认真落实城市低保标准自然增长机制,实现了城市低保标准与城乡居民收入协调增长。2012年,将312户745人城市低保对象退出低保,同时将26户69人名城市困难群众纳入保障范围。截止目前,已保障城市低保对象1915

户4723人,较好地保障了困难对象的基本生活,充分发挥了城市低保在保障困难群众基本生活最后一道安全网的作用,为实现“建设定安经济强县,构建和谐定安”的目标营造了和谐稳定的环境。

据了解,截止今年3月,全县城市低保1915户4723人,共支出城市低保资金370.89万元,人均月补差261.76元,预计7月份提标后今年低保资金支出约增加85万元。

县公安局加大打击违法犯罪力度

■ 金世奇 王华瑾

4月11日上午,定安县公安局召开工作会议,部署打击以各种借口强买强卖、毒赌问题和非法采砂车查等三项重点工作,进一步加大打击违法犯罪的力度,为定安创造良好的治安环境。

会议对前一阶段塔岭等地的

工厂、企业,以招保安为由强行收费的违法行为,进行强势打击所取得的实际效果表示肯定,要求各辖区派出所近日内对辖内厂矿企业完成深入走访,务必登记造册,做到走访一家、反馈一家、签字一家,全面、真实、迅速排查和上报是否存在其他形式的强行

收费行为,并及时处理、反馈。

会议还对禁赌禁毒以及交警部门严肃整治非法采砂车两项工作,做了安排和部署,要求全局务必要开展一场声势浩大、效果显著的整治行动,并逐步形成长效机制,长抓不懈,切实维护定安社会治安秩序,实现长治久安。

定安积极开展 爱国卫生月活动

■ 叶松

今年4月是全国第25个爱国卫生月,今年爱国卫生月的主题是:“美丽中国,健康生活——摒弃乱吐乱扔陋习”。定安认真贯彻党的十八大精神,落实“开展爱国卫生运动,促进人民身心健康”、“努力建设美丽中国”等要求,以“建设省级卫生园林县城、美化我们共同家园”为主题,积极开展爱国卫生月活动,掀起新一轮创建国家卫生县城、建设洁净美丽定安热潮。

记者从县爱卫办了解到,从4月份开始,爱卫办联合县疾控中心、团委、妇联等单位,在县城文明中路通过发放宣传资料,设立咨询台等多种形式开展了爱国卫生月宣传活动;联合工商、城管等部门对定城和安农贸市场进行卫生监督;同时结合H7N9禽流感防治工作在全县各镇开展卫生大整治活动等。

据了解,在爱国卫生月活动期间,县爱卫办将根据创建省卫生园林县城工作要求,深入开展形式多样的爱国卫生月宣传活动,进社区、进乡镇、进学校;大力开展城乡环境综合整治,重点整治农贸市场卫生;加快推进农村改水改厕,开展“除四害”专项整治、公共场所、生活饮用水卫生专项整治、交通秩序专项整治;同时将运用群众喜闻乐见的形式,开展健康教育,推进全民健康生活方式的转变。

县爱卫办相关负责人表示,开展这一系列爱国卫生月行为,引导群众从自身做起,从小事做起,改变陋习,提升素质,做到不乱吐乱扔,不乱倒垃圾、污水等,创造干净、整洁、卫生、优美的城乡环境,建设美丽定安。

全县事业单位将实现 新会计准则制度

■ 罗利明

新修订的《事业单位会计准则和制度》自今年1月1日起在全国施行,4月11日-12日,定安县财政局举办事业单位会计准则和制度培训班,对全县事业单位财务人员进行集中培训,进一步规范全县事业单位的财务行为,加强事业单位财务管理和监督,提高资金使用效益。

在培训班上,定安县财政局对事业单位新财务、会计政策的实施进行了现场动员,并邀请相关专家对新规则修订的背景和意义、规则修改的主要内容、内涵以及在执行中应注意把握的重点问题等进行了全面系统的讲解,特别是通过新旧《规则》对比,清晰地分析了修订后的《规则》在完善事业单位预算管理制度、收支管理制度、结转和结余资金管理方面的改变,使与

会人员可以更好地根据《规则》修订完善各单位的内部财务管理,妥善处理好财务管理工作的前后衔接,为贯彻执行新修订的《事业单位会计准则和制度》提供了良好的基础。

据了解,与原制度相比较,事业单位新会计制度主要变化包括:配套新增了与国库集中支付、政府收支分类、部门预算、国有资产管理等财政改革相关的会计核算内容;创新引入了“虚提”固定资产折旧和无形资产摊销;明确规定了基建数据定期并入事业单位会计“大账”;进一步规范了非财政补助结转、结余及其分配的会计核算等。

全县事业单位和执行事业单位会计标准的参照公务员管理事业单位的会计人员及报账员120余人参加了培训。